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Allochtone jeugdbewegingen  -  Stand van zaken

Het is al langer bekend dat de participatie aan het jeugdwerk van kinderen met een 
migratieachtergrond een werkpunt is. Om deze participatie te bevorderen, achtte 
voormalig minister van Jeugd Pascal Smet het opportuun om een proefproject inzake een 
allochtone jeugdbeweging op te starten. Dit proefproject werd geïnitieerd in Borgerhout 
onder de vleugels van het Platform Allochtone Jeugdbewegingen (PAJ) en men maakte 
hiervoor 25.000 euro vrij (voor de periode 15 november 2012-14 november2013).

Ik stelde reeds eerder enkele schriftelijke vragen over allochtone jeugdbewegingen 
(meest recente nr. 205 van 24 maart 2017).

1. Wat betreft het proefproject allochtone jeugdbeweging (BorgerJong) antwoordde de 
minister op mijn vorige schriftelijke vraag dat tot op heden PAJ geen andere lokale 
jeugdbewegingen had opgestart. 

Is dat nog steeds het geval of heeft dit proefproject een vervolg gekregen in andere 
regio’s en/of bestaan er plannen om dit project in de nabije toekomst uit te breiden 
naar andere regio’s? Zo ja, graag enige toelichting hierbij.

2. Hoeveel leden had de betreffende jeugdbeweging in 2017 en 2018?

3. Zijn er buiten PAJ nog organisaties die inzetten op de creatie van allochtone 
jeugdbewegingen?
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1. BorgerJong is een proefproject van PAJ, opgestart in 2015, en eenmalig 
gesubsidieerd. Sindsdien is Borgerjong grotendeels verzelfstandigd en biedt PAJ 
slechts minimale ondersteuning aan het project. Waar BorgerJong vroeger gebruik 
kon maken van de lokalen van PAJ, is dit sinds de verhuis in 2017 niet langer zo. 
PAJ kiest ervoor om niet actief zelf lokale jeugdwerkingen op te richten, maar wel 
ondersteuning te bieden indien er een concrete vraag is. Via onder andere 
samenwerkingsverbanden met andere jeugdverenigingen en het intekenen op 
projectoproepen probeert PAJ zoveel mogelijk ondersteuning te bieden. Concrete 
voorbeelden hiervan zijn:
- In 2017 werden gesprekken opgestart met Chirojeugd Vlaanderen om een 

inclusieve Chirogroep op te richten in Borgerhout. In het kader hiervan werd ook 
ingetekend op de projectoproep rond ‘sociale integratie’, maar de aanvraag werd 
niet weerhouden. Momenteel zijn er wel concrete opties rond het zoeken naar 
een geschikt lokaal waar deze werking van start zou kunnen gaan.

- Een tweede project ‘Diversifijn’ wordt opgestart in samenwerking met Scouts en 
Gidsen Vlaanderen. In de loop van 2019 zullen beide partners samen een 
werking naar model van jeugdbewegingen opstarten in Brugge en Antwerpen.

- Een derde project is de ‘eenheid Kimbangu’, een scoutsgroep voor kinderen met 
Congolese roots. Tijdens de opstart en de eerste jaren werd deze groep actief 
begeleid door PAJ, om in 2017 de overstap te maken naar Scouts en Gidsen 
Vlaanderen, als volwaardige scoutsgroep.

2. In 2017 telde BorgerJong 68 leden en 21 begeleiders, in 2018 bereikte de werking 
38 leden en 15 begeleiders. Het dalende cijfer is volgens PAJ te wijten aan het niet 
beschikken over een vaste huisvesting, wat het voor de ouders minder aantrekkelijk 
maakt om hun kinderen naar steeds wisselende locaties te brengen.

3. Binnen het structureel gesubsidieerde jeugdwerk zijn er momenteel geen 
verenigingen die inzetten op het organiseren van allochtone jeugdbewegingen. 
Inzetten op inclusief jeugdwerk, of aandacht besteden aan het betrekken van deze 
doelgroepen binnen de eigen werking, gebeurt wel frequent.


